
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

«Naxos 3X3» - Κανόνεσ παιχνιδιοφ 
 

Γενικοί Κανονιςμοί 
 

Οι διαγωνιηόμενοι είναι υποχρεωμζνοι (i) να ζχουν ςωςτι ακλθτικι ςυμπεριφορά 
και να τθροφν το ευ αγωνίηεςκαι, (ii) να ςζβονται τουσ διαιτθτζσ και τισ αποφάςεισ 
τουσ, (iii) να ςζβονται τουσ αντιπάλουσ, τουσ διοργανωτζσ και τισ εγκαταςτάςεισ, (iv) 
να μθν φζρουν «εξοπλιςμό» που μπορεί να προκαλζςει τραυματιςμό, (v) να 
λαμβάνουν τα κατάλλθλα μζτρα ατομικισ προςταςίασ από κάκε κίνδυνο και να 
ζχουν τθν ευκφνθ για τα προςωπικά τουσ αντικείμενα, (vi) να ςυμμορφϊνονται με 
τουσ κανονιςμοφσ τθσ Διεκνοφσ Ομοςπονδίασ για τθν καταπολζμθςθ του ντόπινγκ. 
 
Οι διοργανωτζσ και οι διαιτθτζσ ζχουν το δικαίωμα να αποβάλλουν οποιοδιποτε 
παίκτθ, οποιαδιποτε παίκτρια ι οποιαδιποτε ομάδα δεν ακολουκεί τουσ κανόνεσ 
ορκισ ςυμπεριφοράσ, τουσ κανόνεσ του παιχνιδιοφ, τουσ κανονιςμοφσ οργάνωςθσ 
του Τουρνουά ι/και δεν προςαρμόηεται ςε όλεσ τισ προδιαγραφζσ του αυτοφ. 
 
Οι διοργανωτζσ μποροφν, οποιαδιποτε ςτιγμι του Τουρνουά, να αποβάλουν 
οποιονδιποτε ακλθτι, οποιαδιποτε ακλιτρια ι οποιαδιποτε ομάδα, εφόςον 
αντιλθφκοφν ότι ο ακλθτισ, θ ακλιτρια ι θ ομάδα δθμιουργεί ςκοπίμωσ πρόβλθμα 
ςτθν διεξαγωγι των αγϊνων, προςβλζποντασ παρανόμωσ ςε προςωπικό ι ομαδικό 
όφελοσ. 
 
Κάκε ακλθτισ μπορεί να αγωνιςτεί μόνο με μια ομάδα. 
 
Στισ περιπτϊςεισ που επιτρζπεται ςτθν ομάδα να ςυμμετάςχει θλικιακά μικρότεροσ 
ακλθτισ/ακλιτρια, θ ομάδα κα πρζπει να δθλϊνει ςυμμετοχι ςτθν υψθλότερθ 
θλικιακι κατθγορία, ανάλογθ με αυτι ςτθν οποία ανικει ο μεγαλφτεροσ θλικιακά 
ακλθτισ/ακλιτρια. 
 
Στισ περιπτϊςεισ που δεν επιτρζπεται ςτθν ομάδα να ςυμμετάςχει θλικιακά 
μικρότεροσ ακλθτισ/ακλιτρια, θ ομάδα κα πρζπει να δθλϊνει ςυμμετοχι ςτθν 
μικρότερθ θλικιακι κατθγορία, ανάλογθ με αυτι που ανικει ο μικρότεροσ θλικιακά 
ακλθτισ/ακλιτρια. 
 



 

 

Κάκε διαγωνιηόμενοσ πρζπει να ζχει μαηί του αςτυνομικι ταυτότθτα ι διαβατιριο ι 
πιςτοποιθτικό γεννιςεων ι αντίγραφο τθσ λθξιαρχικισ πράξθσ γζννθςθσ, το οποίο 
να αποδεικνφει τθν θμερομθνία γζννθςθσ του. 
 
Οι διαγωνιηόμενοι μποροφν να ςυμμετζχουν (και) με το δελτίο ακλθτι τθσ Ε.Ο.Κ. ι 
με άλλο δελτίο ακλθτι επίςθμθσ τοπικισ Ζνωςθσ Καλακοςφαίριςθσ ι άλλθσ 
επίςθμθσ τοπικισ Ζνωςθσ ακλιματοσ, ςτο οποίο να αναγράφονται πλιρωσ τα 
ςτοιχεία του, θ ακριβισ θμερομθνία γζννθςισ του, κακϊσ και θ ιατρικι βεβαίωςθ. 
 
Για τουσ ανιλικουσ διαγωνιηόμενουσ είναι απαραίτθτθ θ ζγγραφθ ςυναίνεςθ 
γονζα ι κθδεμόνα. 
 
Σε περίπτωςθ απουςίασ αγωνιηόμενθσ ομάδασ από τον αγωνιςτικό χϊρο κατά τθν 
προγραμματιςμζνθ ϊρα ζναρξθσ του αγϊνα, ο αγϊνασ κατοχυρϊνεται υπζρ τθσ 
αντίπαλθσ ομάδασ. 
 
Κανονιςμοί 3x3 Basketball 
 
Ιςχφουν οι επίςθμοι κανονιςμοί τθσ FIBA 3x3, οι ςθμαντικότεροι των οποίων 
αναφζρονται παρακάτω: 
 
Γιπεδο και μπάλα 
 
Το παιχνίδι εξελίςςεται ςτο μιςό γιπεδο τθσ καλακοςφαίριςθσ, ςε ζνα καλάκι. 
 
Η μπάλα του 3x3 για όλεσ τισ κατθγορίεσ είναι μεγζκουσ 6 3x3. Εξαίρεςθ αποτελοφν 
οι κατθγορίεσ U11 και U13, όπου χρθςιμοποιείται μπάλα μεγζκουσ 5. Στισ 
ςυγκεκριμζνεσ δφο κατθγορίεσ κα χρθςιμοποιθκοφν μπάλεσ μεγζκουσ 6, ςε 
περίπτωςθ μθ φπαρξθσ μπάλασ μεγζκουσ 5. 
 
Ομάδεσ 
 
Κάκε ομάδα αποτελείται από τρεισ (3) ζωσ τζςςερισ (4) παίκτεσ. Σε κάκε παιχνίδι 
ζχουν δικαίωμα ςυμμετοχισ τρεισ (3) παίκτεσ που αγωνίηονται και ζναν (1) 
αναπλθρωματικόσ. 
 
Κάκε ομάδα δικαιοφται όςεσ αλλαγζσ παικτϊν κζλει. 
 
Κάκε ακλθτισ μπορεί να αγωνιςτεί μόνο με μία ομάδα ςτο Τουρνουά. 
 
Ξεκίνθμα του παιχνιδιοφ 
 
Το παιχνίδι ξεκινά με ζνα flip coin. Όποια ομάδα κερδίςει το νόμιςμα κερδίηει και 
τθν κατοχι τθσ μπάλασ, είτε ςτθν αρχι του παιχνιδιοφ, είτε ςτθν ενδεχόμενθ 
παράταςθ. 
 



 

 

Το παιχνίδι ξεκινάει υποχρεωτικά με 3 ακλθτζσ ανά ομάδα. Ο 4οσ παίκτθσ γίνεται 
αλλαγι όςεσ φορζσ το επικυμεί θ ομάδα. 
 
Σκοράριςμα 
 
Κάκε καλάκι που επιτυγχάνεται μζςα από τθν γραμμι του των 6μ.75 μετράει για 
ζνα (1) πόντο. 
 
Κάκε καλάκι που επιτυγχάνεται ζξω από τθν γραμμι των 6μ.75 μετράει για δφο (2) 
πόντουσ. Ζνασ παίκτθσ κεωρείται εκτόσ τθσ γραμμισ των 6μ.75, όταν και τα δφο του 
πόδια πατοφν εκτόσ. 
 
Κάκε εφςτοχθ ελεφκερθ βολι μετράει για ζνα (1) πόντο. 
 
Διάρκεια παιχνιδιοφ / Νικιτρια ομάδα αγώνα 
 
Η κανονικι διάρκεια ενόσ αγϊνα είναι ωσ εξισ: 
Μια (1) περίοδοσ των δζκα (10) λεπτϊν. Ο χρόνοσ ςταματάει κάκε φορά που θ 
μπάλα είναι «νεκρι» και κατά τθν διάρκεια των ελευκζρων βολϊν. Ο χρόνοσ 
ξεκινάει με τθν πρϊτθ επαφι τθσ επίκεςθσ μετά το check ball από τθν άμυνα. Δεν 
υπάρχουν επαναφορζσ. 
 
Η πρϊτθ ομάδα που κα ςκοράρει 21 πόντουσ ι περιςςότερουσ κερδίηει αυτόματα 
τον αγϊνα ακόμα και πριν ολοκλθρωκεί θ κανονικι διάρκεια. Αυτό ιςχφει μόνο για 
τθν κανονικι διάρκεια και όχι για ενδεχόμενθ παράταςθ. 
 
Εάν το αποτζλεςμα είναι ιςόπαλο ςτθ λιξθ τθσ κανονικισ διάρκειασ μια επιπλζον 
περίοδοσ κα παιχτεί. Θα υπάρξει ζνα διάλειμμα του ενόσ (1) λεπτοφ πριν ξεκινιςει 
θ παράταςθ. Η πρϊτθ ομάδα που κα ςκοράρει δφο (2) πόντουσ ςτθν παράταςθ 
κερδίηει τον αγϊνα. 
 
Μια ομάδα κα χάςει τον αγϊνα με μθδενιςμό, εάν δεν παρουςιαςτεί ςτθν 
προγραμματιςμζνθ ϊρα, ςτο προγραμματιςμζνο γιπεδο, με τρεισ (3) ακλθτζσ 
ζτοιμουσ να αγωνιςτοφν. 
 
Η χρονικι διάρκεια ενόσ αγϊνα ενδζχεται να αλλάξει κακ’ υπόδειξθ τθσ 
διοργανϊτριασ Αρχισ, αν κρικεί απαραίτθτο για τθν καλφτερθ διεξαγωγι του 
Τουρνουά. 
 
Στο κάκε γιπεδο υπεφκυνοσ είναι ζνασ (1) διαιτθτισ, ο οποίοσ διευκφνει τον κάκε 
αγϊνα, ενϊ υπάρχει μία (1) γραμματεία και ζνασ (1) χρονομετρθτισ. 
 
 
Foul / Ελεφκερεσ βολζσ 
 



 

 

Μια ομάδα μπαίνει ςτθν φάςθ των ομαδικϊν ςφαλμάτων (fouls) μόλισ διαπράξει το 
6ο ομαδικό ςφάλμα. Όταν μια ομάδα ξεπεράςει τα 9 fouls, το κάκε foul κεωρείται 
ωσ τεχνικι ποινι. 
 
Σε περίπτωςθ ςφάλματοσ κατά τθν προςπάκεια για ςκοράριςμα (όπωσ αυτό 
ορίηεται από τουσ κανονιςμοφσ τθσ FIBA), μζςα από τθν γραμμι του τρίποντου 
δίνεται μια (1) ελεφκερθ βολι. 
 
Σε περίπτωςθ ςφάλματοσ κατά τθν προςπάκεια για ςκοράριςμα (όπωσ αυτό 
ορίηεται από τουσ κανονιςμοφσ τθσ FIBA), ζξω από τθν γραμμι του τρίποντου 
δίνονται δφο (2) ελεφκερεσ βολζσ. 
 
Σε περίπτωςθ ςφάλματοσ κατά τθν προςπάκεια για ςκοράριςμα (όπωσ αυτό 
ορίηεται από τουσ κανονιςμοφσ τθσ FIBA) ςυνδυαςμζνα με εφςτοχθ προςπάκεια 
δίνεται μια (1) επιπλζον ελεφκερθ βολι. 
 
Τα ομαδικά fouls 7, 8 και 9 τιμωροφνται με 2 ελεφκερεσ βολζσ. Από το 10 ομαδικό 
foul και μετά όπωσ και ςτα αντιακλθτικά και ςτισ τεχνικζσ ποινζσ δίνονται 2 
ελεφκερεσ βολζσ και κατοχι τθσ μπάλασ. Αυτό ιςχφει και για τισ τρεισ ανωτζρω 
περιπτϊςεισ. 
 
Η κατοχι ςε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ (fouls) ξεκινάει με check ball από τθν κορυφι του 
τρίποντου. 
 
Βολζσ εκτελοφνται μόνο ςτθν περίπτωςθ που γίνεται foul κακαρά πάνω ςε 
προςπάκεια για ςουτ και όχι όταν ξεκινάει προςπάκεια για ςουτ. 
 
Εκτελείται μία (1) βολι ςε foul που γίνεται ςε ςουτ μζςα από τθν γραμμι των 6μ.75.  
 
Εκτελοφνται δφο (2) βολζσ ςε foul που γίνεται ςε ςουτ ζξω από τθν γραμμι των 
6μ.75. 
 
Εάν θ επιτικζμενθ ομάδα κερδίςει το ριμπάουντ μπορεί να ςκοράρει άμεςα χωρίσ 
πάςα. 
 
Εάν θ αμυνόμενθ ομάδα κερδίςει το ριμπάουντ πρζπει να επιςτρζψει τθν μπάλα 
πίςω από τθν γραμμι των 6μ.75, είτε ντριπλάροντασ, είτε παςάροντασ. 
 
Κατά τθ διάρκεια εκτζλεςθσ ελεφκερων βολϊν μποροφν και οι επικετικοί και οι 
αμυντικοί να διεκδικιςουν το ριμπάουντ. 
 
Οι επικετικοί μποροφν να βάλουν αμζςωσ καλάκι. Οι αμυντικοί για να επιτφχουν 
καλάκι πρζπει να επιςτρζψουν τθν μπάλα πίςω από τθν γραμμι των 6μ.75, είτε  
ντριπλάροντασ, είτε παςάροντασ. 
 
Η επαναφορά μετά από foul γίνεται ζξω από τθν γραμμι των 6μ.75 με πάςα από 
τον αντίπαλο (check). 



 

 

 
Κακυςτζρθςθ επίκεςθσ 
 
Η κακυςτζρθςθ εκδιλωςθσ επίκεςθσ κεωρείται παράβαςθ. Κάκε ομάδα πρζπει να 
ζχει ολοκλθρϊςει τθν επικετικι τθσ ενζργεια ςε χρόνο δϊδεκα (12) δευτερολζπτων, 
αλλιϊσ αλλάηει θ κατοχι τθσ μπάλασ. 
 
Πωσ παίηεται θ μπάλα 
 
Μετά από επίτευξθ καλακιοφ: 
• Μετά από καλάκι, θ μπάλα αλλάηει κατοχι. Παίκτθσ από τθν ομάδα που δζχκθκε 
το καλάκι πρζπει να βγει από τθν γραμμι του τρίποντου είτε με πάςα ςε παίκτθ ζξω 
από τθν γραμμι είτε με ντρίμπλα. Η μπάλα πρζπει να παιχτεί απευκείασ μετά το 
καλάκι, χωρίσ επαναφορά από τθν τελικι ι τισ πλάγιεσ γραμμζσ. Η αμυνόμενθ 
ομάδα δεν μπορεί να παίξει άμυνα, μόνο ςτον χϊρο που ορίηει θ no charging area 
(θμικφκλιο κάτω από το καλάκι). Οι πρϊτεσ πάςεσ μποροφν να παιχτοφν άμυνα 
κανονικά. 
 
Μετά από αποτυχθμζνθ προςπάκεια επίτευξθσ καλακιοφ: 
• Εάν ακολουκιςει επικετικό ριμπάουντ, θ επιτικζμενθ ομάδα μπορεί να ςυνεχίςει 
τθν προςπάκεια τθσ για ςκοράριςμα. 
• Εάν ακολουκιςει αμυντικό ριμπάουντ, θ αμυνόμενθ ομάδα πρζπει να βγάλει τθν 
μπάλα ζξω από τθν γραμμι του τρίποντου. 
Μετά από κλζψιμο, λάκοσ κ.α. θ μπάλα ςε κάκε περίπτωςθ πρζπει να βγει εκτόσ 
από τθν γραμμι του τρίποντου. 
 
Σε κάκε άλλθ περίπτωςθ αλλαγισ κατοχισ εκτόσ από επιτυχθμζνο καλάκι (π.χ. 
βιματα), θ αλλαγι τθσ μπάλασ γίνεται από τον αμυνόμενο ςτον επιτικζμενο ςτθν 
κορυφι του τρίποντου και όχι με επαναφορά από τισ πλάγιεσ ι τθν τελικι γραμμι.  
 
Σε κάκε περίπτωςθ jump ball θ μπάλα πθγαίνει ςτθν αμυνόμενθ ομάδα. 
 
Μετά από κάκε επίτευξθ καλακιοφ, θ κατοχι τθσ μπάλασ περνά ςτθν αντίπαλθ 
ομάδα. 
 
Όταν θ μπάλα βγαίνει εκτόσ αγωνιςτικοφ χϊρου, επαναφζρεται από το ςθμείο από 
το οποίο βγικε ζξω. 
 
Η επαναφορά μετά από επιτυχθμζνο καλάκι (ενόσ/δφο πόντων ι ελεφκερθσ βολισ) 
γίνεται ζξω από τθν γραμμι των 6μ.75 ωσ εξισ: 
(i) Ο παίκτθσ από τθν ομάδα που δζχτθκε το καλάκι κα ξεκινιςει πάλι τον αγϊνα, 
είτε ντριμπλάροντασ μζςα ςτθν ρακζτα, ακριβϊσ κάτω από τθν μπαςκζτα 
βγαίνοντασ ζξω από αυτι, μζχρι να φτάςει ςε ςθμείο πίςω και ζξω από τθν γραμμι 
των 6μ.75 (χωρίσ άμυνα) ι 
 



 

 

(ii) με πάςα προσ κάποιο ςυμπαίκτθ του από τθν ρακζτα ακριβϊσ κάτω από τθν 
μπαςκζτα μζχρι να φτάςει θ μπάλα ςε ςθμείο πίςω και ζξω από τθν γραμμι των 
6μ.75 (χωρίσ άμυνα) ι 
(iii) με πάςα από τον αντίπαλο (check) ζξω από τθν γραμμι των 6μ.75 (χωρίσ 
άμυνα). 
 
Σε όλεσ τισ ανωτζρω περιπτϊςεισ θ αμυνόμενθ ομάδα δεν διεκδικεί τθν μπάλα ςτθν 
ντρίπλα ι ςτθν πάςα μζχρι να βγει θ μπάλα ζξω από τθν γραμμι των 6μ.75.  
 
 
Αλλαγζσ 
 
Οι αλλαγζσ επιτρζπονται από οποιοδιποτε ομάδα όταν ο χρόνοσ είναι νεκρόσ, πριν 
το check ball. Δεν χρειάηεται άδεια από τθν γραμματεία ι τον διαιτθτι. 
 
Time-out 
 
Κάκε ομάδα δικαιοφται από ζνα (1) time-out των 20''. 
 
Βακμολόγθςθ ομάδων 
 
Εάν δφο ομάδεσ ιςοβακμίςουν ακολουκοφμε ζνα βιμα τθν φορά για να λφςουμε 
τθν ιςοβακμία: 
• Περιςςότερεσ νίκεσ 
• Μεταξφ τουσ αποτζλεςμα 
• Καλφτεροσ μζςοσ όροσ ςτθν επίκεςθ 
 
Αποβολι παικτών 
 
Ζνασ παίκτθσ, ο οποίοσ διαπράττει δυο αντιακλθτικά foul ςτο ίδιο παιχνίδι 
αποβάλλεται από τον διαιτθτι από το παιχνίδι. Επίςθσ, θ διοργανϊτρια αρχι 
μπορεί να αποβάλλει ακλθτζσ για πράξεισ βίασ, για προφορικι ι φυςικι 
επικετικότθτα.  
 
Οι διοργανωτζσ μποροφν, επίςθσ, να αποβάλλουν ολόκλθρθ τθν ομάδα από τθν 
διοργάνωςθ ςε περίπτωςθ που ςυμβάλλουν ςτθν παραπάνω ςυμπεριφορά 
ςυμπαίκτθ τουσ ι δεν προςπακιςουν να τθν αποτρζψουν. 
 
Για περιςςότερεσ πληροφορίεσ: 
 
Βάβουλασ Αναςτάςιοσ  
Τθλ: 2285 026 450Κιν:  6972 208 357 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 


